1. (1.2 punktu) Zaprogramuj metode roznicowa Hamminga. Jest to me-
toda niejawna (predyktor-korektor) z k = 3. Glowny wzor (korektor) to

1 3
Yi+1 = §(9yz - yi—?) + gh(ziﬂ + 22 — Zi—1>'

Przyblizenie poczatkowe uzyskujemy wzorem
4
Yir1,0 = Yi—3 + gh(%z — %1+ 22_9)

To przyblizenie poprawiamy wzorem
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Yi+1,1 = Yi+1,0 T ﬁ(yi — Yi0)

a nastepnie stosujemy iteracja punktu statego by rozwiazaé¢ gtéwny wzor,
czyli wyliczamy ;41,41 jako lewa stron¢ glownego wzoru gdzie po prawej do
oblicznia z;11 uzywamy ;41 ;. Kryterium zakonczenia iteracji punktu stalego
jest nastepujacje. Obliczamy

0j = |F(wis1, Yiv1,j41) — F(Tit1, Yirr5)]

gdzie y;11,; oznacza j-te przyblizenie metoda punktu statego. Przy pomocy
01 szacujemy pochodng F:

0j

B |yi+1,j+1 - Z/z’+1,j\

K

i btad kroku wzorem
h?b* 1 8; K /(1 — hb_, K)

gdzie b_; = %. Dla zbieznosci metody punktu stalego hb_y K powinno by¢
duzo mniejsze niz 1, totez dzielnie przez (1 — hb_;K) mozna pominaé. By
nie pogorszy¢ istotnie btedu metody szacowanie wyzej powinno da¢ wartosé
istotnie mniejsza niz btad wzoru gléwnego, czyli np. mniej niz ﬁiﬁ (przy
zalozeniu ze pochodne i warto$é¢ rozwiazania sa rzedu 1).

Uwaga: Jesli znane jest oszacownie dla modutu pochodnej 9, F(z,y) to
mozna je uzy¢ upraszczajac wzory. Np. gdy F(x,y) = —y to mozna braé
K=1.



